



弘扬传统文化 倡导文明新风

我区多街道社区举办清明节主题活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 杜颖 王燕宁 李妍妍 钟洁 鞠竹昀 孟艳 摄影报道)又是一年青草绿,又是一年清明时。为弘扬中华优秀传统文化,宣传移风易俗新风尚,近日,我区多街道社区举办各种各样的活动,让这个清明节过得更有意义。

刘家社区开展“弘扬文明祭扫 倡导绿色生活”清明节文明祭祀安全讲座活动。工作人员将文明祭祀倡议书等宣传材料分发到居民手中,然后围绕鲜花代替焚烧纸钱、电子蜡烛代替明火、音乐追思三个方面展开安全讲座,劝导居民摒弃不文明的祭祀方式,做到文明祭祀,绿色祭祀,安全祭祀,做到不污染环境、不影响他人生活。

世联社区联合辖区兴业银行开展“清明寻春 浅尝春色”青团制作主题活动。社区工作人员首先向居民简单介绍清明节吃青团的来历,兴业银行工作人员提前准备了艾草粉、糯米粉、红豆馅等材料,由老师为大家讲解具体制作过程。活动开始,主持人先用“有奖竞猜”的小游戏调动现场气氛,居民们踊跃答题,欢声笑语不断。随后工作人员将制作材料摆上桌,参与者们各自奋勇撸起袖子动起手来。大家纷纷将青团皮揉成团子并包上自己喜爱的馅料,搓、压、揉、团,各种动作齐上阵,不一会儿,一个个象征着美好寓意的青团就此诞生,包含着居民对生活的热爱。

新世界社区开展“做青团忆清明 传民俗送温暖”清明节主题活



动,组织辖区小朋友化身小小厨师,制作青团,感悟传统文化的魅力。活动中,社区工作人员向小朋友们介绍清明节的来历及风俗习惯,认识青团的主要材料——艾草,并详细讲解青团的制作过程。随后,小朋友们戴上小厨师帽和围裙开始跃跃欲试。社区工作人员提前做好面皮,小朋友们在家长的

帮助下开始制作青团。经过一番努力,一个个油绿如玉、Q弹绵软的青团呈现在眼前。吃着自己亲手做的青团,小朋友们脸上洋溢着幸福的笑容。

大东社区党委联合社区新时代文明实践站举办“诵清明诗词 建书香社区”诗词朗诵活动。参与朗诵的人员紧紧围绕主题,或诵读名家经典,或朗诵抒情诗词,表达对革命先烈的缅怀,对祖国的热爱,在他们抑扬顿挫、激情澎湃的语调中,诵出革命历史的曲折和艰辛,也诵出无数仁人志士为寻求解放舍生忘死的无畏和豪迈,更诵出刻进中国人骨子里的

爱国情怀。幸芝里社区在新时代文明实践站举办“诗韵清明 礼赞生命”清明节诗歌朗诵会,以特殊形式迎接清明节的到来。朗诵会以配乐诗朗诵《中国人的清明节》拉开序幕。“五千年的风雨,留下太多的可歌可泣,清明节是中国人的专利……”在社区工作人员朱彦历声情并茂的朗诵下,大家对中华民族五千年文明有了更深的认同感。随后,第二首诗朗诵作品《感悟清明》登场……一首首诗歌以清新淡雅的词藻,如春雨般浸入内心,同时把对未来的希望带到大家面前。

奇南社区开展公益科普儿童讲堂

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张怡 牟村)近日,奇南社区在新时代文明实践站开展“党的守护之‘不要烫伤我的童年’”公益科普儿童讲堂。

活动召集辖区4-12岁亲子家庭参与。活动一开始,区委党校老师为小朋友们介绍党员楷模——甘祖昌、龚全珍夫妇的故事。老师的讲解深深打动了小朋友们的心,成为少年儿童最生动、最有说服力的现实教材和精神养分。随后,春华公益的老师绘声绘色地为小朋友们讲解防烧烫伤知识,老师通过动画片、实验、问答及情景小剧场等形式,向现场小朋友介绍六种危险源、烫伤急救五步骤等内容,大家积极踊跃地举手发言,现场气氛活跃高涨。

此次活动是2023年奇南社区“微光小课堂”的首次课程,邀请公益组织、区直部门、高校多方参与,是一次全新的尝试,通过知识讲座的形式,提升辖区少年儿童及家长防烧烫伤的意识,教授正确的烧烫伤急救和预防知识,同时宣传艰苦奋斗的传统美德,为辖区青少年树立正确的价值观。今后,奇南社区将挖掘更多趣味活动,推出更多新颖的课程,将微光小课堂这一“为小”品牌办活、办实。

西海岸社区举办楼长座谈会

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘宇)为更好地发挥“一五一十”工作法的效用,打通基层党建的“末梢神经”,近日,西海岸社区开展“共创美好社区”楼长座谈会。

会上,社区肯定了楼长们在2022年对社区工作的积极配合,并对各位楼长表示感谢,激励楼长不仅要做社区的“眼睛”搜集意见,上报问题,更要争当社区的“吸盘”,主动链接资源,帮助社区居民解决问题。在新的一年,各位楼长在助力社区建设方面,要带动更多居民走出家门、走进社区,为社区“五为志愿服务”建设提供支持,同时利用好社区民需议事厅,让更多居民通过楼长的发动,走进社区参事议事,诉说心声。会后,社区为楼长们带来免费的义诊服务,让大家在社区工作中体会到贴心、暖心、用心。

下一步,西海岸社区党总支将继续以党建引领促进楼栋“微自治”,打通基层党组织联系群众服务群众“最后一公里”,提升居民生活的幸福感和获得感。

大东社区开展暖心惠民活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 钟洁)近日,大东社区党委联合共建单位兴业银行、顺达口腔开展义诊及智慧金融进社区志愿服务活动,加强居民的自我保健意识,提高居民金融素养。

义诊过程中,医生对居民讲解口腔保健、牙齿保健、牙齿预防保护等方面的知识,就居民提出的各种爱牙护牙问题进行解答,提醒大家保持口腔健康的重要性,受到社区居民的热烈欢迎。

随后,兴业银行向居民普及金融理财知识,发放宣传材料,工作人员讲解存款保险定义和保障范围等知识,同时深入浅出地讲解了养老领域金融诈骗、电信网络诈骗的主要特征和常见手段,提醒居民增强辨别能力和提升防骗意识。

此次活动,让居民了解口腔护理知识,提高爱牙、护牙意识,营造口腔健康的良好社会氛围,同时帮助社会公众尤其是老年人提升法治意识和识骗防骗能力,维护金融消费者的合法权益。



“四点半课堂”让青少年课余托管无忧

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王楠)为解决家长陪护不便问题,丰富社区青少年的课余生活,航院社区与爱未来公益发展中心组织设立的“四点半课堂”如期开课。

每到下午放学时间,爱未来公益组织的志愿者身穿红色马甲,前往葡萄山小学门口接送“四点半课堂”的小学员们。在志愿者的陪伴下,孩子们排着整齐的

队形安全返回社区,大家洗手就餐,然后在教室里安静地写作业、阅读图书,专职老师还会对学员们不懂的问题逐一进行课业辅导,暖心又贴心。

家长们下班后,志愿者会亲手把孩子送到父母手中。家长放心地说:“孩子放在社区我们也安心,有时候来晚的话,阿姨一直陪着孩子,就算只有一个孩子,也绝对不会走,等着我们来,很感谢航院社

区这个小学堂,免去我们的后顾之忧。”

航院社区“四点半课堂”自2019初开始试行,免费向社区有需求的孩子开放。4年来,社区利用党群服务中心活动室、图书馆等开展公益课堂活动,邀请有专长的党员、志愿者、社区工作人员,为孩子提供专业指导服务。从一开始的场地难、人员难,到现在不仅有两间教室,还

设置“标准+特色”的课程模式,标准课程包括爱国教育、传统文化、科普知识、劳动实践及作业辅导等。特色课程包括益智游戏、素质拓展、课外文艺、体育类活动及多层次的特色教育和实践启迪。公益课堂兼顾孩子们的课内学习、课外活动及兴趣爱好,丰富孩子们的课余生活,既增长知识、又拓展视野,受到孩子和家长的极大欢迎。

爱心义诊,让“健康”走进社区

黄务街道居民在“家门口”享受医疗服务

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 孙莹莹 石顺宇)为进一步提高居民健康意识,让居民更加了解自己的健康状况,近日,黄务街道多社区开展义诊活动,让居民在“家门口”也能享受便利的医疗服务。

姜家社区联合黄务医院和970医院,开展医心为民、共筑健康中西医义诊进社区活动。活动通过健康讲座拉开帷幕,黄务医院曹大夫针对幼儿、青少年、老年人的不同特点,从合理饮食、劳逸结合等方面进行讲解,提醒居民养成健康习惯,提高自身身体素质。随后,医务工作者为居民开展测量血糖、

血压和血氧饱和度等各项服务,细致解答居民疑问,针对不同情况提出合理的诊疗建议,让居民掌握一定的保健技巧。

杜家社区联合烟台富顺医院开展“义诊送健康,温暖入民心”义诊进社区邻里节活动,医护人员和社区工作人员积极参加活动,把健康服务送到社区居民身边。此次义诊活动包括免费测量血压、血糖等,同时邀请中医专家坐诊,进行一对一问诊。义诊现场居民有序排队,就身体健康问题咨询现场医生,得到大家一致好评。

篆山社区联合山东省文登整

骨烟台医院开展“医疗服务进社区,篆山‘医’起来”义诊活动,传播健康理念,引导居民提高自我管理意识。专家通过问诊、骨密度检测、血糖测量等方式,为每位前来问诊的居民进行详细检查,并进行一对一健康指导。同时,针对日常生活中易出现的问题,例如颈肩腰腿痛、颈椎腰椎钙化

度、肩部肌肉黏连度等问题,用通俗易懂的语言为居民进行解答,并指导居民进行正确处理,并为问诊居民解答疑惑。通过此次义诊活动,为社区居民提供便捷、优质的骨科义诊服务,在普及骨科相关知识的同时,提高居民的自我保健意识,为保障社区居民健康打下坚实基础。

